

Кирдасинова К.А., к.э.н., ассоциированный профессор
Амантаев К.А., магистрант
Кафедра «Менеджмент»
Евразийский национальный университет им. Л.Н.Гумилева, г.Астана, Казахстан

УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В РЕАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ КАЗАХСТАНА

Авторами статьи рассмотрены актуальные вопросы управления проектами в рамках экономического развития Республики Казахстан.

Ключевые слова: инвестиционные проекты, отрасли экономики, производство.

Постановка проблемы и цель исследования. В современных условиях развития экономики Казахстана является исследование реализации инвестиционных проектов.

Результаты исследования. В результате проведенного исследования показаны перспективные направления экономической политики республики.

Мировой опыт показывает, что роль государства в развитии экономики не ограничивается только выработкой политики, поддержанием макроэкономической стабильности и регулированием деятельности хозяйствующих субъектов. Оно также должно брать на себя стратегические и координационные функции в экономических процессах. Активное участие принимают банки республики.

С начала деятельности при участии АО «Банк развития Казахстана» (БРК) введено в эксплуатацию 69 инвестиционных проектов общей стоимостью 4,1 млрд. долларов США, с участием Банка на сумму 2,2 млрд. долларов США.

В рамках Карты индустриализации Банк развития Казахстана инвестирует 3,42 млрд.долларов в 8 инвестиционных проектов. Данные проекты охватывают стратегически важные отрасли, такие как машиностроение, химия, горно-металлургический комплекс, энергетика, транспорт и логистика.

За истекший период предприятиями, профинансированными Банком развития, реализовано на экспорт обработанной продукции на сумму 608 млн. долларов США. Кроме того, в рамках поддержки несырьевого экспорта БРК с

начала деятельности профинансированы 84 экспортные операции общей стоимостью 1,5 млрд. долларов США, направленные на поддержку экспорта электрооборудования, зерна, аккумуляторов, химической, текстильной и металлургической продукции.

В рамках Государственной программы форсированного индустриально-инновационного развития БРК профинансировано 28 инвестиционных проектов.

Одним из крупнейших проектов БРК является модернизация Атырауского нефтеперерабатывающего завода. Реализация проекта предполагает создание нефтехимического производства в г. Атырау и увеличение ассортимента выпускаемой продукции за счет производства базовой нефтехимической продукции с высокой добавленной стоимостью (бензола, параксилола). Модернизация Атырауского нефтеперерабатывающего завода по строительству ароматических углеводородов и производству экологически чистого бензина позволит достичь объемов переработки нефти до 17 млн. тонн, способных удовлетворить потребности внутреннего рынка в светлых нефтепродуктах. Реализация проекта на АНПЗ - это еще один шаг Казахстана на пути внедрения инновационных технологий в сфере переработки нефти, полностью отвечающих европейскому экологическому стандарту качества.

Второй проект предполагает создание газохимического комплекса в г. Атырау. Проект предполагает строительство первого интегрированного газохимического комплекса в Атырауской области. Проект является базовым для создания новых нефтехимических производств и полностью соответствует приоритетам развития нефтехимической отрасли. Реализация проекта предусматривает организацию производства полипропилена мощностью 500 тыс. тонн в год. Планируемая к выпуску продукция ориентирована на экспорт, а также позволит на 100% заместить импортную продукцию на внутреннем рынке.

Третий проект направлен на создание Казахстанского электролизного завода в г.Павлодар. Проект направлен на строительство завода по производству первичного алюминия, 99% которого экспортируется. Данное производство способствует развитию не только всей металлургической отрасли, но и социально-экономическому, техническому развитию страны, укреплению

экономических отношений с торгово-экономическими партнерами Казахстана (Россия, Китай и другие страны). С реализацией данного проекта планируется создание и развитие новых проектов по выпуску металлопродукции из алюминия, строительных конструкций для автомобильной, машиностроительной, оборонной и космической промышленности.

Выводы. Важнейшим направлением экономической политики в Республике Казахстан является реализация инвестиционных проектов.

Литература

- 1 Официальный сайт Национального управляющего холдинга «Байтерек» [электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://baiterek.gov.kz/>
- 2 Постановление Правительства РК «О Карте индустриализации Казахстана 2010-2014 годы», №303 от 14 апреля 2010 года